

1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

Stand - 15.10.2020

# Hygienekonzept zur Durchführung des Spielbetriebs - Saison 2020/21

Veranstaltungsort - Gemeindehalle Schwanstetten Rathausplatz 2, 90596 Schwanstetten

Zum Schutz vor einer weiteren Ausbreitung des Covid-19-Virus, werden ab 01. Oktober 2020 nachfolgende Infektionsschutzgrundsätze und Hygieneregeln für den Spielbetrieb der Mannschaften vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball eingeführt.

Das nachfolgende Hygienekonzept basiert auf

- Hygienekonzept für die Gemeindehalle Schwanstetten (Rathausplatz 2, 90596 Schwanstetten) sowie die Schulturnhalle und den Schulsportplatz Schwanstetten
- Hygienekonzept Spielbetrieb Praxis vom Bayerischen Handball-Verband e.V.

Unabhängig von diesem Hygienekonzept finden immer die aktuell geltenden gesetzlichen Vorgaben Anwendung



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

### Inhaltsverzeichnis

1.	Anrei	se der Mannschaften und Schiedsrichter"innen	3
	1.1.	Keine Reise bzw. Teilnahme bei Symptomen	3
	1.2.	Teilnahme von Corona-Verdachtsfällen am Spielbetrieb	
	1.3.	Anreise - Auswärtsmannschaft zum 1. FC Schwand	
	1.4.	Anreise - Auswärtsmannschaft vom 1. FC Schwand	
	1.5.	Anreise - Heimmannschaft	
	1.6.	Anreise - Schiedsrichter	
	1.7.	Mannschaften aus dem Ausland	
	1.8.	Zugang zur Halle	
	1.9.	Information der Auswärtsmannschaft und Schiedsrichter*innen	4
	1.10.	Registrierung	5
	1.11.	Vorgehen in der Halle / auf dem Gelände	5
2.	Kahin	nen / Räume / Halle	5
۷.	Nabili		
	2.1.	Nutzung von Räumen	5
	2.2.	Schiedsrichterkabine	
	2.3.	Raum für technische Besprechung	
	2.4.	PIN-Eingabe	
	2.5.	medizinisch-therapeutischen Behandlungen	
	2.6.	Duschen	6
	2.7.	Regelmäßige Durchlüftung/Desinfektion	6
3.	7ugar	ngsbereich zum Spielfeld (Spielfeldzugang)	6
	•		
	3.1.	Mindestabstandsregelung	6
4.	Ausw	echselbereich / Mannschaftsbänke	7
	4.1.	Mannschaftsbänke	
	4.2.	Medizinisches Personal	
	4.3.	Desinfektion der Bänke	
	4.4.	Rote Karte	
5.	Zeitn	ehmer / Sekretär / Kampfgericht	7
		Allgemeines	
	5.1. 5.2.	Laptop zur Eingabe des elektronischen Spielberichts	7
	5.3.	Kommunikation des Kampfgerichts	7
	5.4.	Grüne Karten	
6.	Wisch	ner*innen	8
	6.1.	Vorgehen	Q
		•	
7.	Hygie	eneverantwortung	8
	7.1.	Bekanntmachung der lokalen Hygienevorschriften und Anerkennung des vor Ort gültigen Hygienekonzepts	R
	7.2.	Hygieneverantwortlicher und Stellvertreter	8
8.	Zeitli	icher Spielablauf	8
	8.1.	Aufwärmphase	8
	8.2.	Technische Besprechung	
	8.3.	Vor dem Spiel	
	8.4.	Während des Spiels	9
	8.5.	Halbzeit	
	8.6.	Nach dem Spiel	
	8.7.	Sonstiges	
	9. Zu	ischauer	
Da	aictri o = · ·	ngsliste - Spieler und Betreuer - Auswärtsmannschaft	1 1
		ngsliste - Spieler und Betreuer - Auswartsmannschaft	
VG	gisti iei ül	ngsdokument - Erziehungsberechtigte	'n



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

#### 1. Anreise der Mannschaften und Schiedsrichter\*innen

- 1.1. Keine Reise bzw. Teilnahme bei Symptomen
- Wer sich krank fühlt bleibt zu Hause!
- Folgenden Personen ist das Betreten der Sportanlage untersagt
  - o Personen, die Krankheitssymptome aufweisen
  - o Personen mit Kontakt zu COVID-19-Fällen in den letzten 14 Tagen
  - o Personen mit unspezifischen Allgemeinsymptomen jeder Schwere und Risikogruppe

### 1.2. Teilnahme von Corona-Verdachtsfällen am Spielbetrieb

Die Gesundheitsämter und die gültige Infektionsschutzverordnung sprechen Kontaktverbote bzw. Quarantäne für Corona-Verdachtsfälle und sog. Kontakt-1-Personen aus, zumindest so lange, bis ein negatives Testergebnis vorliegt. Dies ist unabhängig davon, ob sich das durch persönliche Auflage des Gesundheitsamts oder aus einer allgemein gültigen Vorschrift ergibt (z.B. Reiserückkehrer aus Risikogebieten). Eine Person mit Kontaktverbot bzw. Quarantäne-Auflage kann natürlich genauso wenig am Training oder Spielbetriebe teilnehmen, wie den ÖPNV nutzen, zur Arbeit gehen, eine Gaststätte oder Ladengeschäfte besuchen oder eine andere Veranstaltung. Das ergibt sich automatisch aus den allgemeinen Bestimmungen zu Kontaktverbot und Quarantäne und ist mit Bußgeldern bewehrt.

#### 1.3. Anreise - Auswärtsmannschaft zum 1. FC Schwand

- Die Anreise der Mannschaften erfolgt möglichst individuell mit dem PKW oder mit öffentlichen Verkehrsmitteln wie der Bahn
- Fahrgemeinschaften sind möglich; Sollten Personen nicht nur des eigenen Hausstandes mitfahren, wird jedoch dringend das Tragen einer Mund- Nasen-Bedeckung (nachfolgend MNS genannt) angeraten
- Bei Anreise im Mannschaftsbus ist dieser vor Zutritt der Teams ausreichend zu desinfizieren; Spieler, Trainer & Betreuer tragen während der gesamten Anreise im Bus einen MNS
- Die Anreise muss nicht in Spielkleidung vorgenommen werden, da zwei Kabinen zur Verfügung stehen
- Die Anreise sollte mit bereits ausgefüllter und unterschriebener Registrierungsliste erfolgen

#### 1.4. Anreise - Auswärtsmannschaft vom 1. FC Schwand

- Bei Auswärtsspielen empfehlt sich eine maximale Anzahl von vier Personen pro PKW
- Während der gesamten Anreise ist ein MNS zu tragen

### 1.5. Anreise - Heimmannschaft

- Spieler/-innen, Trainer/-innen und Betreuer/-innen des Heimteams reisen individuell an; nach Möglichkeit im PKW
- Es sollten bei An- und Abreise keine weiteren Personen mitgenommen werden
- Die Anreise muss nicht in Spielkleidung vorgenommen werden, da zwei Kabinen zur Verfügung stehen



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

#### 1.6. Anreise - Schiedsrichter

- Die Schiedsrichter Teams grundsätzlich gemeinsam kommen nach Möglichkeit mit dem **PKW**
- Es sollten bei An- und Abreise keine weiteren Personen mitgenommen werden
- Die Anreise muss nicht in Spielkleidung vorgenommen werden, da ein an die Halle angeschlossener Raum als Umkleide genutzt werden kann

#### 1.7. Mannschaften aus dem Ausland

Für die Begegnungen mit Mannschaften aus dem österreichischen Staatsgebiet sind zum einen die dort geltenden Vorschriften zusätzlich zu beachten durch die bayerischen Gastvereine und jeweils die Beachtung der aktuellen gültigen Reisebestimmungen

#### 1.8. Zugang zur Halle

- Der Zugang von Mannschaften und Schiedsrichtern erfolgt, nach der Registrierung am eingezeichneten Treffpunkt über den Haupteingang
- Der Zutritt soll gemeinsam als Team erfolgen
- Der Hygieneverantwortliche (siehe 7.2) oder dessen Stellvertreter bringt nach der Registrierung (siehe 2.1) die Mannschaft zur Kabine

#### Zeitliche Entkopplung

- Treffen, Registrierung und gemeinsames Betreten der Heimmannschaft 1 Stunde und 15 Minuten vor Anpfiff
- Treffen, Registrierung und gemeinsames Betreten der Gastmannschaft 1 Stunde vor Anpfiff
- Treffen, Registrierung und gemeinsames Betreten der Schiedsrichter 45 Minuten vor Anpfiff

#### Information der Auswärtsmannschaft und 1.9. Schiedsrichter\*innen

Der Hygieneverantwortliche oder dessen Stellvertreter des Heimvereins sendet spätestens 2 Tage vor dem Spiel eine E-Mail an die Auswärtsmannschaft und die Schiedsrichter, die folgende Infos und Unterlagen enthält:

- Name und Handy Nr. des Hygieneverantwortlichen bzw. dessen vor Ort tätigen Vertreters
- Parkmöglichkeiten mit der genauen Beschreibung des Wegs zum Eingang; (Treffpunkt aller Spieler gesammelt auf dem Parkplatz und gemeinsamer Gang zum Treffpunkt)
- notwendige Registrierungslisten/-dokumente; Die Registrierungslisten/-dokumente müssen bei Ankunft dem Hygieneverantwortlichen oder dessen Stellvertreter ausgefüllt und unterschrieben übergeben werden
- Hygienevorschriften und Hygienekonzept

Das Hygienekonzept ist für jede Mannschaft in Nuliga hochgeladen und auf der Öffentlichen Seite zur jeweiligen Staffel unter Adressdaten bei den Hallen hinterlegt; Die Auswärtsmannschaft, Schiedsrichter, Zeitnehmer/Sekretäre oder sonstige am Spiel Beteiligte sind verpflichtet die Konzepte vorher einzusehen





1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

### 1.10. Registrierung

- Die Registrierung aller am Spielbeteiligten incl. SR, ZN/S ist und Erziehungsberechtigten am Eingang zur Sportstätte gewährleistet und wird auf Verlangen nachgewiesen
- Die Registrierung ist über Registrierungslisten/-dokumente sowie schriftliche Dokumentation möglich
- Bei Registrierungslisten/-dokumente oder schriftliche Dokumentation werden die Listen am Kampfgericht hinterlegt und werden DSGVO konform verwahrt und nach 4 Wochen entsprechend vernichtet

### 1.11. Vorgehen in der Halle / auf dem Gelände

- Maskenpflicht (ab 6 Jahren) ab dem Betreten/Verlassen
- Die Schutzmaske muss keine medizinischen Standards erfüllen
- Auf allen Verkehrswegen (Gang zur Toilette, Tribüne, ...) muss von allen Beteiligten ein MNS getragen werden
- Alle am Spielbeteiligten tragen MNS bis in die Kabine
- Alle Spieler und die Schiedsrichter tragen MNS bis sie mit dem Warm-up beginnen
- Die Sportanlagen dürfen erst unmittelbar vor der Nutzung betreten werden und sind im Anschluss unverzüglich zu verlassen
- Konsequente Einhaltung des Abstandsgebots von 1,5 Metern (sowohl beim Zutritt zum Gebäude, bei der Entnahme von Geräten oder Ausstattungsgegenständen)

#### 2. Kabinen / Räume / Halle

### 2.1. Nutzung von Räumen

- In den Kabinen ist auf die Abstandseinhaltung zu achten
- Die maximale Anzahl von 11 Personen ist pro Kabine einzuhalten
- Der Aufenthalt in den Kabinen ist zudem auf ein notwendiges Minimum zu beschränken
- Geräteräume werden nur einzeln und zur Geräteentnahme und -rückgabe betreten; Sollte mehr als eine Person zur Geräteentnahme notwendig sein, gilt die Maskenpflicht

#### 2.2. Schiedsrichterkabine

- In der separaten Schiedsrichterkabine halten sich grundsätzlich nur die Schiedsrichter auf
- Es dürfen sich aber maximal drei Personen zeitgleich aufhalten, die dann MNS zu tragen haben

### 2.3. Raum für technische Besprechung

- Ein Raum für die technische Besprechung ist vorhanden und kann ggf. genutzt werden
- Es dürfen sich maximal nur die dafür erforderlichen Personen zeitgleich darin aufhalten (je 1 MV, ZN/S, SR und ggf. TD)
- Alle Personen m

  üssen einen MNS tragen und sollten einen Mindestabstand von 1,5 m einhalten
- Dieser Raum sollte grundsätzlich auch für den Abschluss des Spielprotokolls nach dem Spiel verwendet werden



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

#### 2.4. PIN-Eingabe

• Die PIN-Eingaben vor und nach dem Spiel müssen durch die zuständigen Mannschaftsvertreter und Schiedsrichter einzeln erfolgen

### 2.5. medizinisch-therapeutischen Behandlungen

- Von medizinisch-therapeutischen Behandlungen der Spieler sollte am Spieltag abgesehen werden
- Sollte dennoch eine Betreuung durch einen Physiotherapeuten stattfinden, darf der Raum nur von einem Physiotherapeuten und einem Spieler betreten werden
- Vor Betreten und nach Verlassen sind die Hände zu desinfizieren, alle Personen tragen MNS, der Physiotherapeut zusätzlich Einmal-Handschuhe

#### 2.6. Duschen

- Zeitnahes Duschen nach dem Sport wird empfohlen
- Eine Dusche für die Schiedsrichter steht ggf. zur Verfügung
- Jeder Mannschaft stehen zwei Kabinen/Duschbereiche zur Verfügung
- Es dürfen pro Kabine maximal zwei Duschen gleichzeitig genutzt werden
- Fön und Händetrockner stehen nicht zur Verfügung
- Die Verweildauer in den Duschen sollte auf ein Minimum reduziert werden

# 2.7. Regelmäßige Durchlüftung/Desinfektion

- Eine Durchlüftung der Halle findet in der Halbzeit und bei mehreren Spielen an einem Tag, zwischen den Spielen statt
- Bei der Durchlüftung von 15 Minuten zwischen den Spielen verlassen alle Personen die Halle
- Eine Durchlüftung der Kabinen ist durch eine Lüftungsanlage gewährleistet
- Eine Desinfektion der Kabinen (auch der SR-Kabine) erfolgt nach Spielende
- Der Zutritt der n\u00e4chsten Mannschaft erfolgt erst nach einer Desinfektion und durch Zuweisung durch den Hygieneverantwortlichen
- Desinfiziert werden: Umkleidebänke mit Kleiderhaken, Türklinken und die Armaturen im Sanitärbereich

# 3. Zugangsbereich zum Spielfeld (Spielfeldzugang)

# 3.1. Mindestabstandsregelung

- Die Mindestabstandsregelung im Spielfeldzugang muss zu allen Zeitpunkten (Aufwärmen, Betreten des Spielfeldes, in der Halbzeit, nach dem Spiel) eingehalten werden
- Aufgrund der baulichen Gegebenheiten kann der Zugang zum Spielfeld jederzeit im Abstand von 1,5 Metern gewährleistet werden
- Da die Regelegungen zum Mindestabstand im Bereich der Kabinengänge nicht eingehalten werden können, verlassen die Mannschaften die Halle in Richtung Kabinen jeweils in der Reihenfolge wie das Spielfeld verlassen bzw. betreten wurde (siehe 8.3, 8.5 und 8.6);
   Dies jeweils mit einem Abstand von einer Minute



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

#### 4. Auswechselbereich / Mannschaftsbänke

#### 4.1. Mannschaftsbänke

- Der Platz für die Mannschaftsbänke wird größtmöglich gewählt, um eine entsprechende Entzerrung zu schaffen
- Eine 3. Bank wird ggf. hinter den beiden anderen Bänken aufgestellt

#### 4.2. Medizinisches Personal

- Medizinisches Personal (wenn vorhanden) darf im Bedarfsfall von außerhalb der Coachingzone auf das Spielfeld kommen
- Zu behandelnde bzw. medizinisch zu betreuendem Spieler müssen zu diesen Zwecken nach Information des Kampf- und Schiedsgerichts das Spielfeld verlassen
- Das medizinische Personal muss entsprechend erkenntlich und bekannt sein

#### 4.3. Desinfektion der Bänke

- Die Mannschaftsbänke werden vor dem Eintreffen der Mannschaften und in der Halbzeit durch den Heimverein desinfiziert
- In den unteren Spielklassen oder im Jugendbereich (Unterhalb BL/LL) könnte vor dem Spiel vereinbart werden, die Seiten nicht zu wechseln, dann erfolgt keine Desinfektion in der Halbzeit

#### 4.4. Rote Karte

- Sollte ein Spieler eine rote Karte erhalten stehen Stühle außerhalb der Coachingzone zur Verfügung
- Ein genügend großer Abstand zu Zuschauern/Wischern/Betreuern/Mitspielern ist gegeben
- Der Sitzplatz wird nach dem Spiel desinfiziert

# 5. Zeitnehmer / Sekretär / Kampfgericht

### 5.1. Allgemeines

- Kampfgerichttisch und Stühle sind vom Heimverein vor jedem und nach den Spielen zu desinfizieren
- Das Tragen der MNS während des gesamten Spiels / Aufenthalt wird empfohlen

### 5.2. Laptop zur Eingabe des elektronischen Spielberichts

- Der Laptop zur Eingabe des elektronischen Spielberichts, das Bedienpult zur Steuerung des Anzeigensystems sowie weitere technische Gerätschaften werden vor und nach den Spielen desinfiziert
- Sofern Desinfektionsvorgaben nur bedingt einzuhalten sind, müssen Zeitnehmer und Sekretär Einweghandschuhe tragen

## 5.3. Kommunikation des Kampfgerichts

- Für die Kommunikation des Kampfgerichts mit den Mannschaften, z.B. bei Unstimmigkeiten im Spielgeschehen, müssen weiterhin die Mindestabstände eingehalten werden
- Dies gilt auch Im Falle einer direkten Kommunikation mit den Mannschaftsverantwortlichen bzw. den Schiedsrichtern
- Beim Unterschreiten dieses Abstandes ist MNS zu tragen



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

#### 5.4. Grüne Karten

- Grüne Karten für das Team-Time-Out werden in der Halbzeitpause desinfiziert
- Zwei zusätzliche Karten liegen vor, die nur der ZN hat und er verwendet dann auch nur diese für das Anzeigen des TTO und für den Kartenhalter zum TTO

#### 6. Wischer\*innen

### 6.1. Vorgehen

- explizite (menschliche) Wischer sind nicht anwesend
- Equipment zum Wischen (Wischer, Wischmopp usw.) steht zur Verfügung und wird ebenfalls entsprechend desinfiziert bzw. getauscht

## 7. Hygieneverantwortung

# 7.1. Bekanntmachung der lokalen Hygienevorschriften und Anerkennung des vor Ort gültigen Hygienekonzepts

- Bekanntmachung der lokalen Hygienevorschriften für alle am Spiel Beteiligten und Erziehungsberechtigte erfolgt per E-Mail oder WhatsApp durch den Hygieneverantwortlichen oder dessen Stellvertreter
- Die Anerkennung der Hygienevorschriften und des Hygienekonzepts erfolgt bei allen am Spiel Beteiligten und den Erziehungsberechtigten durch Abgabe der ausgefüllten und unterschriebenen Registrierungsliste/-dokumente
- Die lokalen Hygienevorschriften und das Hygienekonzept hängen aus

### 7.2. Hygieneverantwortlicher und Stellvertreter

- Hygieneverantwortlicher
  - Sebastian Oelmann, Dietersdorfer Str. 10, 91126 Schwabach, 01708208721, s.oelmann@schwander-handballer.de
- Stellvertreter
  - Anita Schlegel, Kirchberg 3, 91126 Schwabach, 01781980529, a.schlegel@schwander-handballer.de
- Der Hygieneverantwortliche des Vereins besitzt für diesen Bereich das Hausrecht
- Seinen Anweisungen ist Folge zu leisten
- Er kann bei Zuwiderhandlungen gegen das vor Ort gültige Hygienekonzept ein "Hausverbot" auch gegenüber am Spiel Beteiligten aussprechen

# 8. Zeitlicher Spielablauf

### 8.1. Aufwärmphase

- Die Reinigung bzw. Desinfektion von Toren, Bällen, Bänken, ZN/S-Utensilien u. ä. erfolgt vor jedem Spiel, sowie bei Bedarf in der Halbzeit
- Heim- und Gastmannschaft betreten und verlassen geschlossen das Spielfeld mit Verzögerung (Abstand der Mannschaften mind. 1 Minute)
- Jeder Spieler verfügt über sein eigenes Handtuch, seine eigene Trinkflasche usw. (individuelle Kennzeichnung)



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

 Die Spieler müssen Kontakt mit Zuschauern und Spielern von vorherigen bzw. nachfolgenden Spielen vermeiden

### 8.2. Technische Besprechung

- An der technischen Besprechung nehmen teil: Schiedsrichter; Zeitnehmer, Sekretär technischer Delegierter (soweit angesetzt) sowie der Mannschaftsverantwortliche von Heim- und Gastverein
- Alle Personen tragen MNS und desinfizieren sich die Hände
- Die Kabine wird im Anschluss an das Spiel möglichst gelüftet, in jedem Fall desinfiziert sowie gegebenenfalls auch gereinigt

### 8.3. Vor dem Spiel

- Folgende Reihenfolge ist beim Betreten der Spielfläche (Einlauf) zu beachten: Schiedsrichter, Gast, Heim
- Die Gastmannschaft geht nach dem Einlaufen zum Bankbereich, d.h. es erfolgt kein gemeinsames Aufstellen
- Zusätzliche Personen bei einer möglichen Einlaufzeremonie, wie z.B. Einlauf- oder Ballkinder sind nicht gestattet

### 8.4. Während des Spiels

- Die Wischer betreten nur auf Anweisung der SR das Spielfeld
- Die Spieler halten einen Sicherheitsabstand zu den Wischern ein
- Das Wischerpersonal wird vom Hygieneverantwortlicher des Vereins instruiert
- Das Time-Out wird möglichst unter Einhaltung des Mindestabstandes (oder Tragen von MNS) beantragt und unter Einhaltung des Mindestabstands zum Zeitnehmertisch / Kampfgericht durchgeführt
- Die individuellen Getränkeflaschen und Handtücher sollten eigenständig aufgenommen und nicht gereicht werden

#### 8.5. Halbzeit

- Das Spielfeld wird grundsätzlich in folgender Reihenfolge verlassen: Heim, Gast, Schiedsrichter
- Eine Desinfektion der Mannschaftsbänke wird nach Verlassen der Spielfläche der unmittelbar am Spiel Beteiligten durch den Heimverein sichergestellt
- Eine Reinigung / Desinfektion des Equipments ist vorzunehmen

## 8.6. Nach dem Spiel

- Das Spielfeld wird in folgender Reihenfolge verlassen: Heim, Gast, Schiedsrichter
- Auf jegliche Interkation der Mannschaften (Sportlergruß, Abklatschen etc.) ist zu verzichten
- Hochfrequentierte Kontaktflächen (z.B. Türgriffe, Handläufe der Treppen), alle benutzten Ausstattungsgegenstände und alle benutzten Sportgeräte werden durch die Heimmannschaft nach der Belegung gereinigt

## 8.7. Sonstiges

• Handdesinfektionsspender sind im Eingangsbereich zu finden



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

- Zur Desinfektion und Reinigung von Flächen steht Desinfektionsmittel, Wischer usw. zur Verfügung
- Die Toiletten sind geöffnet; Hier stehen ausreichend Papierhandtücher und Seife zur Verfügung
- "Open-Door" zur Vermeidung von Kontakt mit Türklinken
- Ein Verkauf findet in der Saison 2020/21 nicht statt

#### 9. Zuschauer

- Zuschauer sind derzeit nicht gestattet
- Einem Erziehungsberechtigten pro Spieler ist es gestattet am Spiel teilzunehmen; entsprechende Sitzmöglichkeiten befinden sich in der Halle; der Zugang erfolgt direkt über den Haupteingang in die Halle



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach

www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

# Registrierungsliste - Spieler und Betreuer - Auswärtsmannschaft

Die Datenerhebung aller am Spieltag beteiligten Personen erfolgt zur Nachvollziehbarkeit von Infektionsketten im Zusammenhang mit Covid-19. Die Liste der Spieler und Betreuer ist dem Hygieneverantwortlichen am Treffpunkt ausgefüllt und unterschrieben auszuhändigen. Der Hygieneverantwortliche wird die Mannschaft geschlossen auf die zugewiesene Kabine begleiten.

Datum		Mannschaft				
#	Vorname	Nachname	Telefonnummer/ Emailadresse	Unterschrift*		
MV						

\*mit meiner Unterschrift erkläre ich, das Hygienekonzept vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball und der Gemeindehalle Schwanstetten zur Kenntnis genommen zu haben und dieses einzuhalten. Bei Minderjährigen habe ich als Mannschaftsverantwortlicher (MV) alle Spieler/-innen über das Hygienekonzept informiert und bin für dessen Umsetzung verantwortlich. Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten vier Wochen vom 1. FC Schwand e.V. -Abteilung Handball aufbewahrt und danach vernichtet werden. Dritte haben keinen Zugang zu meinen persönlichen Daten. Im Falle einer Covid-19 Infektion bin ich damit einverstanden, dass meine Daten an die zuständigen Stellen weitergegeben werden.



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

# Registrierungsliste - Schiedsrichter

Die Datenerhebung aller am Spieltag beteiligten Personen erfolgt zur Nachvollziehbarkeit von Infektionsketten im Zusammenhang mit Covid-19. Die Liste der Schiedsrichter ist dem Hygieneverantwortlichen am Treffpunkt ausgefüllt und unterschrieben auszuhändigen. Der Hygieneverantwortliche wird die Schiedsrichter geschlossen auf die zugewiesene Kabine begleiten.

Im Falle eines Jung-SR ist der SR-Betreuer als zweiter SR einzutragen								
Datum	Spielpaarung							
Vorname	Nachname	Telefonnummer/ Emailadresse	Unterschrift*					

\*mit meiner Unterschrift erkläre ich, das Hygienekonzept vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball und der Gemeindehalle Schwanstetten zur Kenntnis genommen zu haben und dieses einzuhalten. Bei Minderjährigen habe ich als Mannschaftsverantwortlicher (MV) alle Spieler/-innen über das Hygienekonzept informiert und bin für dessen Umsetzung verantwortlich. Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten vier Wochen vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball aufbewahrt und danach vernichtet werden. Dritte haben keinen Zugang zu meinen persönlichen Daten. Im Falle einer Covid-19 Infektion bin ich damit einverstanden, dass meine Daten an die zuständigen Stellen weitergegeben werden.

**Datum** 



1. Abteilungsleiter - Sebastian Oelmann - Dietersdorfer Str. 10 - 91126 Schwabach www.schwander-handballer.de - info@schwander-handballer.de - www.facebook.com/SchwanderHandballer

# Registrierungsdokument - Erziehungsberechtigte

Die Datenerhebung aller am Spieltag beteiligten Personen erfolgt zur Nachvollziehbarkeit von Infektionsketten im Zusammenhang mit Covid-19. Dieses Dokument ist vor Betreten der Sportstätte am Eingang ausgefüllt abzugeben. Ist die maximale Personenzahl schon erreicht, wird der Zugang verweigert und ist unzulässig. Der Aufenthalt gilt nur für das jeweilige Spiel.

Spielpaarung						
Auswärtsmannschaft	[ ]	1. FC Schwand - Abteilung Handball			1	
Vorname	Nachname		Telefonnummer/ Emailadresse	Ur	Unterschrift*	
			Linaitauresse			

\*mit meiner Unterschrift erkläre ich, das Hygienekonzept vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball und der Gemeindehalle Schwanstetten zur Kenntnis genommen zu haben und dieses einzuhalten. Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten vier Wochen vom 1. FC Schwand e.V. - Abteilung Handball aufbewahrt und danach vernichtet werden. Dritte haben keinen Zugang zu meinen persönlichen Daten. Im Falle einer Covid-19 Infektion bin ich damit einverstanden, dass meine Daten an die zuständigen Stellen weitergegeben werden.

# Hygienekonzept für die Gemeindehalle Schwanstetten



(Rathausplatz 2, 90596 Schwanstetten)

### sowie die Schulturnhalle und den Schulsportplatz Schwanstetten

(Rathausplatz 3, 90596 Schwanstetten)

(Stand: 15.09.2020)

Zum Schutz vor einer weiteren Ausbreitung des Covid-19-Virus, werden ab 01. Juli 2020 nachfolgende Infektionsschutzgrundsätze und Hygieneregeln in der Gemeindehalle sowie der Schulturnhalle und dem Schulsportplatz Schwanstetten eingeführt.

Das nachfolgende Hygienekonzept basiert auf

- a) dem Rahmenhygienekonzept Sport der Bayerischen Staatsministerien des Innern, für Sport und Integration und für Gesundheit und Pflege vom 10.07.2020,
- b) dem Hygienekonzept für Chorgesang im Bereich der Laienmusik der Bayerischen
   Staatsministerien für Gesundheit und Pflege und für Wissenschaft und Kunst vom 06.
   Juli 2020 sowie
- c) dem Hygienekonzept Kulturelle Veranstaltungen und Proben der Bayerischen
   Staatsministerien für Gesundheit und Pflege und für Wissenschaft und Kunst vom 02.
   Juli 2020

Die Vereine und sonstigen Mieter und Nutzer der Gemeindehalle sind trotz dieses Konzeptes verpflichtet in Eigenverantwortung individuelle Konzepte vorzuhalten.

Unabhängig von diesem Hygienekonzept finden immer die aktuell geltenden gesetzlichen Vorgaben Anwendung.

#### 1. Allgemeine Zutrittsbeschränkungen und Organisatorisches

- Personen, die Krankheitssymptome aufweisen, ist das Betreten der Sportanlagen untersagt
- Es werden die Teilnehmerzahlen und Teilnehmerdaten einer Person pro Haushalt (Name und sicherer Erreichbarkeit, z.B. Telefonnummer oder E-Mail) sowie der Zeitraum des Aufenthalts dokumentiert. Bei Kulturveranstaltungen werden feste personalisierte Sitzplatzkarten verkauft und die Personendaten sitzplatzbezogen dokumentiert. Eine Übermittlung dieser Informationen darf ausschließlich nur auf Verlangen an die zuständigen Gesundheitsbehörden erfolgen
- Kurse oder Trainingsgruppen bestehen aus einem festen Teilnehmerkreis und einem fest zugeordneten Kursleiter/Trainer
- Die Sportanlagen dürfen erst unmittelbar vor dem Training betreten werden und sind im Anschluss unverzüglich zu verlassen
- Beschränkung der Trainingsdauer Indoor auf maximal 120 Minuten pro Gruppe
- Zwischen den Trainingsgruppen Indoor erfolgt jeweils eine Pause von 15 Minuten zum Lüften und Reinigen
- Bei Chorproben müssen nach 20 Minuten Probe 10 Minuten Pause zum Lüften eingelegt werden
- Die höchstzulässige Personenzahl richtet sich nach den zum Zeitpunkt der Durchführung jeweils geltenden Vorschriften. Diese darf zu keinem Zeitpunkt überschriften werden

#### 2. Abstand u.a. Schutzmaßnahmen

 Maskenpflicht (ab 6 Jahren). Die Schutzmaske muss keine medizinischen Standards erfüllen

#### Bei Kursen und Sporttrainings:

Vor und nach dem Kurs (z.B. Eingangsbereiche, WC-Anlagen, Abholung und Rückgabe von Ausstattungsgegenständen ect.).

#### Bei Kulturveranstaltungen:

Solange sich Besucher nicht auf ihrem Platz befinden, gilt die Maskenpflicht. Für die Mitwirkenden gilt in Räumen, in denen sich auch Besucher aufhalten oder der Mindestabstand nicht eingehalten werden kann, Maskenpflicht. Sie gilt nicht, soweit dies zu einer Beeinträchtigung der künstlerischen Darbietung führt oder wenn der Mitwirkende einen festen Platz eingenommen hat und den Mindestabstand einhält. Für die Veranstalter gilt Maskenpflicht (z.B. an der Abendkasse, dem Getränkeausschank ect.).

- Konsequente Einhaltung des Abstandsgebots von 1,5 Metern (sowohl beim Zutritt zum Gebäude, bei der Entnahme von Geräten oder Ausstattungsgegenständen, als auch bei der Durchführung). Bei Chorproben während des Singens, beim Einsatz von Gesang und Blasinstrumenten ist ein Abstand von 2 Metern einzuhalten
- Geräteräume werden nur einzeln und zur Geräteentnahme und –rückgabe betreten.
   Sollte mehr als eine Person zur Geräteentnahme notwendig sein, gilt die Maskenpflicht
- keine Nutzung von Gesellschafts- und Gemeinschaftsräumen an den Sportstätten
- keine besondere Gefährdung von vulnerablen Personen durch die Aufnahme des Kursbetriebs oder die Durchführung von Veranstaltungen
- Aushänge und Hinweise, die über Schutzmaßnahmen, wie Maskenpflicht,
   Abstandsregel und Hygienemaßnahmen informieren

#### 3. Hygiene

- Die Lüftungsanlagen bleiben während des Sportbetriebs und Veranstaltungen durchgehend in Betrieb
- Die Flaschenhalsfenster in der Gemeindehalle bleiben während Belegungen soweit die Sport- bzw. Veranstaltungsart und das Wetter es zulassen – geöffnet

- Hochfrequentierte Kontaktflächen (z.B. Türgriffe, Handläufe der Treppen), alle benutzten Ausstattungsgegenstände und alle benutzten Sportgeräte sind durch die Nutzer selbst nach der Belegung zu reinigen
- konsequente Einhaltung der Hygiene- und Desinfektionsmaßnahmen, insbesondere bei gemeinsamer Nutzung von Sportgeräten
- Notwendige Reinigungsmittel werden durch den Markt Schwanstetten zur Verfügung gestellt
- In den Toilettenlagen stehen ausreichend Seife sowie Papierhandtücher zur Verfügung
- Handdesinfektionsspender in den Eingangsbereichen vorhanden

Schwanstetten, den 15.09.2020

Robert fram

Robert Pfann

Erster Bürgermeister